

# 只身闯火场 外卖小哥好样的

曾是武警特战队员,火扑灭后淡定去送餐

5月22日晚上6点半左右,扬州江都区锦绣嘉苑小区发生火灾,一位外卖小哥发现后,第一时间爬上3楼将玻璃砸碎,指挥并参与救火。消防人员赶到现场控制住火势后,他却悄悄离开。5月23日,现代快报记者联系上这位叫陈健的外卖小哥,这才知道,为了救火,他的两部手机摔碎了。



现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松

扫码看视频



▲外卖小哥指挥并参与救火 目击者供图  
▶救完火的陈健又赶去送餐 消防供图

## 火灾发生

### 外卖小哥现场指挥,只身冲进火场

发生火灾的是扬州市江都区锦绣嘉苑某住户家,当时火势汹汹,家中又没人,小区物业还有热心群众发现后齐力救火。

据目击者介绍,是一位外卖小哥最先发现起火的,他先是指挥物业工作人员使用水枪向起火房间喷水,发现房间的窗户玻璃影响喷水后,他又上楼借助隔壁的窗户爬过去,

将起火住户家的玻璃敲碎。

现代快报记者了解到,外卖小哥翻上3楼去敲玻璃时,楼下的居民都很担心他的安全,纷纷大喊“不要爬”,不过小哥直说“没问题”,表示自己是受过相关训练的。房主回来后,他提着两个灭火器第一个冲进火场。等火被扑灭后,外卖小哥悄悄离开。

## 小哥讲述

### 有外卖要送,救火后他赶紧离开了

5月23日上午,记者联系到这位叫陈健的外卖小哥,听他讲述事发经过。“当时我正好要给22栋送外卖,发现23栋起火后,就赶紧把车子停下来,然后报了警。”

“当时消防人员还没有来,我自己冲进去了。”陈健表示,进到室内他检查发现并非煤气着火,“那就是卧室着火,我赶紧拿起灭火器喷,第

一瓶喷完我的眼睛已经睁不开了。”“当时火还没有扑灭,幸亏消防人员赶来了。”最终,在消防人员的接力救援下,火被扑灭。

火灭了,你怎么就悄悄走了?陈健笑着告诉记者,“我还有外卖要送呢。”据介绍,当时订外卖的客户也正好在楼下,询问后直接将外卖拎走了。

## 外卖公司

### “会先给陈健一个带薪休假的奖励”

陈健在现场冷静、果断处置的行为,获得小区居民的广泛称赞。在场群众纷纷表示,如果不是外卖小哥和小区物业工作人员及时发现、及时组织救火,火势很可能波及到其他住户,后果不堪设想。

也有人好奇:这位外卖小哥是怎么做到的?现代快报记者采访获悉,陈健曾是一名武警特战队员,今年24岁。“我退伍好几年了,送外卖送

了半年,每天工作8小时左右,多劳多得。”陈健坦言,得益于以前的训练,自己在救火过程中没有慌张,也没有受伤,“就是擦破点皮。”

陈健所在公司的相关人士表示,陈健平时就很热心,也严于律己、非常勤劳。“我们会先给陈健一个带薪休假的奖励,接下来会把他的相关事迹上报给总公司,争取最大的奖励。”

# 中西医结合可有效延长 肿瘤患者生存期

手术、放疗、化疗、生物治疗、中医中药治疗,一直被认为是肿瘤治疗的有效方法。但对付肿瘤,尤其是晚期肿瘤,现阶段采用任何单一的治疗方法都难以取得最佳效果。如今肿瘤已经进入综合治疗时代。在这种大背景下,中西医结合抗肿瘤屡创奇迹,不仅能够有效延长肿瘤患者的生存期,一些晚期病人甚至实现了临床治愈。

通讯员 邓玲

## 晚期患者打破医生三个月生存预期

谈到中西医结合抗肿瘤的实际效果,上海中山医院中西医结合科主任医师陈响中主任的病人可能最有说服力。在他的治疗下,有不少晚期肿瘤病人都实现了临床治愈,有的甚至早已回归了正常的工作和生活。

来自南京的李叔叔就是这些幸运患者之一。今年80岁的他,6年前确诊为胃癌晚期,因病情严重,年龄较大,医生不建议手术,并预期只有三个月的生存期。之后咨询了陈响中主任,陈主任为其专门制定了中西医诊治方案,经过6个周期的中医治疗,李叔叔各项指标均达到手术标准,之后顺利进行了手术、化疗,院内治疗期间,辅之中医治疗,增效减毒。直到现在,李叔叔还定期咨询陈主任,坚持中医治疗。实现临床治愈的他也早早回归到正常生活中了。

## 中西医结合攻克胸水积液难题

在综合治疗中,中医中药还有一大作用,就是消除胸水积液。据了解,癌性的胸水通常生长迅速、易反复,治疗困难。而目前临床上最常用的治疗方法——胸膜穿刺、闭式引流胸水后注入药物,虽然有效,却是有创的治疗。而中西医结合个性化治疗胸腹水,不仅效果好,病人也不用继续承受穿刺、引流之苦。如今,这个办法已让众多患者从中受益。

57岁的董阿姨因“多发性肝癌伴胸腹水”就诊,也是借助陈主任中西医结合的个体化治疗,充分利用中西医学的不同优势,有效整合,扬长避短,使疗效得到最优化,最终病灶消失,胸腔积液消失。因为临床治愈,如今她也回归正常工作。这样的成功案例在陈主任的病人圈并不少见,陈主任表示,正是中西医结合、个性化综合治疗,让这些患者受益。

## 中西医结合,方案制定讲究个性化

在肿瘤治疗中,中西医的角度不同,却又各有所长,两者具有很强的互补性,但针对不同的病症,其治疗方案也要讲究个性化。陈主任表示,在肿瘤治疗整体观的基础上,中西医结合要辩证施治,这就意味着,即便是同一种疾病,不同的病人,其治疗方案也是不一样的;同一个病人,在疾病发展的不同阶段,治疗方案也会改变。

据了解,陈响中主任目前每周二、每周五在上海华山医院坐诊,预约挂号已排到一个多月以后。为关爱南京市肿瘤患者健康,建设健康南京,江苏省健康产业研究会肿瘤防治专业委员会特于5月25日~26日邀请陈主任来宁,针对中西医结合如何延长肿瘤患者生存期开展专业讲座,并免费为肿瘤患者答疑解惑,一对一制定中西医结合治疗方案。本次活动仅发放40个专家号,患者需提前预约,预约电话:83223132。



这两位也必须点赞

## 被子晒着晒着烧起来了 保安爬管道灭火



阳台上被烧掉的被子



爬燃气管道救火的保安小闫 吴江警方供图

快报讯(记者 高达)近日,苏州市吴江区经济开发区一小区住户将被子晒在阳台上就出了门,可没多久被子居然烧了起来,幸亏被正在巡逻的保安看见,这才没有酿成大祸。

5月16日中午12点半,明珠城望湖苑的保安小闫正在巡逻,看见一居民楼2楼住户家中冒出浓烟,于是一边向物业领导反映情况,一边往出事的居民家跑去。然而敲了半天门,没人应答,物业也始终联系不上该住户。眼见火势越来越大,小闫就通过楼外的燃气管道爬进住户家,将门

从里面打开,赶来的同事早已带着灭火器等着,经过寻找,发现竟是阳台上的被子着火了。经过数分钟的扑救,火被扑灭。

“总不能等住户回来开门吧?这也是我的职责所在。”今年25岁的小闫来自河南,他告诉现代快报记者,自己在明珠城做保安好几年了。

好好的被子怎么着火了?据民警和消防推测,很有可能是楼上住户乱扔烟头引起的,目前具体情况还在调查。现代快报记者了解到,除了阳台上晾晒的那条被子和一些衣物,火灾没有造成其他损失。

## 四楼窗台趴着个孩子 辅警上演生死救援



孩子就这么趴在没护栏的窗边 警方供图

快报讯(记者 高达)近日,苏州市相城区某小区,有居民发现四楼的窗边有个小孩,非常危险。恰好,一名辅警正在小区里

巡逻,闻讯后立即冲到现场将孩子救下。

5月18日下午6点多,阳澄湖派出所湘苑警务室接到群众反映,称有个孩子趴在四楼没护栏的窗边,随时有坠落的危险。正在小区内巡逻的辅警副队长张正接报后,立即带领队员赶赴现场。此时孩子的爷爷奶奶已赶到楼下,两人下楼办事,就将4岁的孩子一人留在家中,没料到孩子会爬到没有防护的窗台上。最无奈的是,老人出门忘带钥匙。当即,派出所一边联系孩子的父母,一边做好紧急救援的准备。

不一会儿,孩子的妈妈赶了回来,两名队员赶紧用钥匙开门进入家中,将孩子从窗台上抱下。现代快报记者了解到,经检查,孩子的身体并无大碍。